



## विषय क्षेत्र अपेक्षाहरू

ग्र्याजुएट गर्नका लागि, छात्रहरूले कुल 22 कोर्स क्रेडिटहरू प्राप्त गर्नुपर्दछ, जसमा सामाजिक शिक्षामा चार क्रेडिटहरू प्रारम्भ-स्तरमा समावेश छन्; सामाजिक शिक्षाको लागि सामान्य कोर सामग्री अनुक्रम ग्लोबल हिस्ट्री र जियोग्राफी कक्षा नौ र दशमा, युनाइटेड स्टेट्स हिस्ट्री एण्ड गोवर्मेन्ट कक्षा एघारमा, र कक्षा 12 मा सेमेस्टरभर गोवर्मेन्ट र अर्थशास्त्र पाठ्यक्रमहरूमा सहभागिता रहन्छन्। तथापि विद्यार्थीहरूले कोर पाठ्यक्रम वा वैकल्पिक क्रेडिट बदल्नको लागि एडभान्सड प्लेसमेन्ट कोर्सहरू सामाजिक शिक्षामा (AP) लिन सक्छन्।

सफलतापूर्वक कोर कोर्सहरू पूरा गर्न नसकेका विद्यार्थीलाई रिकभरी कार्यक्रमहरूमा भाग लिएर क्रेडिट पूरा गर्न सुझाव दिइन्छ। कोर्स अवश्यकताको आधारमा विद्यार्थीलाई क्रेडिट रिकभरी अनलाइन, समर स्कूल समयमा, वा विद्यालय वर्षको समयमा निर्धारित गरिएको छ।

### ग्लोबल हिस्ट्री एण्ड जियोग्राफी I (1 क्रेडिट)

ग्लोबल हिस्ट्री र जियोग्राफी दुंगे युगको साथ सुरु र पहिलो सभ्यताको विकासको साथ, शास्त्रीय समाजको एक निरीक्षण वा अनुसन्धानको साथ जारी राख्दछ, र व्यापारिक नेटवर्कको विस्तार र उनीहरूको विश्वव्यापी प्रभावलाई विस्तार गर्दछ। यस पाठ्यक्रमले समयको अन्तरालको कुराकानी, राजनीतिक शक्तिमा परिवर्तनहरू र विश्वास प्रणालीहरूको भूमिकाको प्रमुख विषयहरूलाई जोड दिन्छ। जबकि पाठ्यक्रमले ऐतिहासिक र स्थानीय सोचको महत्वको जोड दिन्छ, सबै सामाजिक अध्ययन अभ्यास र मानक वैश्विक इतिहास र भूगोलको अध्ययनमा सामेल छ।

### ग्लोबल हिस्ट्री एण्ड जियोग्राफी II (1 क्रेडिट)

ग्लोबल हिस्ट्री र जियोग्राफी II ले 1750 मा सुरु हुने संसारको स्न्यापशट प्रदान गर्दछ र क्रोनोलजिकल रूपमा वर्तमानमा जारी राख्छ। औद्योगिकरण, राष्ट्रवाद, साम्राज्यवाद, संघर्ष, टेक्नालजी, र संसारको अन्तर्क्रिया सहित विभिन्न अवधारणाहरू बुन्नेछन्। जबकि पाठ्यक्रम ऐतिहासिक र स्थानीय सोचको महत्वमा जोड दिन्छ, सबै सामाजिक शिक्षा अभ्यासहरू र मानक ग्लोबल इतिहास र जियोग्राफीको अध्ययनमा सामेल छ। यस पाठ्यक्रमको अन्त्यमा एक रिजेंट्स परीक्षा प्रस्तुत गरिएको छ।

### युनाइटेड स्टेट्स हिस्ट्री एण्ड गोवर्मेन्ट (1 क्रेडिट)

युनाइटेड स्टेट्स (यूएस) हिस्ट्री एण्ड गोवर्मेन्ट कोलोनियल र संवैधानिक आधारहरूसँग शुरु हुन्छ र सरकारको संरचना र कार्य संविधानमा लिखित कार्यहरूको अन्वेषण गर्दछ। यो कोर्सले राष्ट्रको विकास र राजनीतिक, सामाजिक, र आर्थिक कारकहरूलाई सम्बोधन गर्दछ जुन संयुक्त राज्यले गृहयुद्धको चुनौतीहरू सामना गर्यो। औद्योगिककरण, शहरीकरण, र संलग्न समस्याहरू, विश्व शक्तिको रूपमा अमेरिकाको उदय, 20 औं शताब्दीको विश्व युद्ध र शीत युद्धको रूपमा निरीक्षण गरिन्छ। विद्यार्थीहरूले एक बढ्दो वैश्वीकृत र अन्तरक्रियात्मक संसारमा संघीय सरकारको विस्तार, आतंकवादको खतरा र संयुक्त राज्य अमेरिकाको विस्तारको अन्वेषण गर्दछ। यस पाठ्यक्रमको अन्त्यमा एक रिजेंट्स परीक्षा प्रस्ताव गरिएको छ।

## सामाजिक शिक्षा

### 9-12

विद्यार्थीहरूले ग्लोबल हिस्ट्री एण्ड जियोग्राफी र युनाइटेड स्टेट्स हिस्ट्री एण्ड गोवर्मेन्टमा रिजेंट्स परीक्षा लिन्छन्। विद्यार्थीहरूले ग्र्याजुएट गर्न, दुवै परीक्षा पास गर्नुपर्छ, NYS शिक्षा विभागद्वारा वैकल्पिक मार्ग मूल्यांकन अनुमोदित गरेको वा एडटा परीक्षा CDOs प्रारम्भिक प्रमाण आवश्यकताहरू पूरा गर्नुपर्छ।

कक्षा 9 र 10 का विद्यार्थीहरूले उनीहरूको पाठ्यक्रम बुझ्ने क्षमता मूल्यांकन अनुमान गर्न डिस्ट्रीक्ट बेंचमार्क आकलन लिन्छन्।

विद्यार्थीहरू जो उच्च पदनामसहित रिजेंट्स डिप्लोमा हासिल गर्न चाहन्छन्, 65 को स्कोर वा बढी स्कोरसहित आठ रिजेंट्स परीक्षाहरू पास गर्नुपर्छ। यी मध्ये दुई सामाजिक शिक्षा परीक्षा हुनुपर्छ। यसबाहेक, विद्यार्थीहरूले अन्य भाषाहरूमा दुई अतिरिक्त क्रेडिटहरू ल्यान्ग्वेज अदर देन इङ्गलिस (LOTE) र आर्ट वा करिअर र टेक्निकल एजुकेशन (सीटीई) मा पाँच-इकाई अनुक्रम स्थानीय स्तरमा विकास गरिएको चेकपोइन्ट बी LOTE परीक्षा लिनुपर्छ।

विद्यालय सल्लाहकारहरूले स्थानान्तरण विद्यार्थी, वैकल्पिक मार्ग वा सम्मान प्रतिष्ठानहरूको विकल्प सहित अतिरिक्त स्पष्टीकरण प्रदान गर्न सक्छन्।



Office of Instruction  
Buffalo Public Schools

# सामाजिक शिक्षा

## 9-12



### अभिभावकको लागि टिप्स

पृष्ठभूमि ज्ञान निर्माण र परिप्रेक्ष्यको विकासका लागि हाम्रा स्थानीय ऐतिहासिक आकर्षणहरूमा जानुहोस्।

एक निर्दिष्ट होमवर्क स्पेसलाई छुट्याउनु होस्। विद्यार्थीहरूले प्रत्येक रात विद्यालय कार्य गर्नुपर्छ, भलै त्यो कार्य तत्काल बुझाउनु नपरोस्। छात्रहरूले कक्षाको समयमा लिने नोटहरू समीक्षा गर्न वा एक उपन्यास वा पाठ्यपुस्तक पढ्न सक्छन्।

स्मृतिहरू र कथाहरू जीवित राख्नका लागि छात्रहरूले समुदाय वा परिवारका सदस्यहरूलाई बफ्लोको इतिहास घटनाहरू बारेमा साक्षात्कार गर्न सक्दछन्। व्यवस्थापन सफलताको लागि महत्वपूर्ण कुरा हो। विद्यार्थीले महत्वपूर्ण उपायहरू, मुख्य व्यक्तिहरू, र शब्दहरूको सूची बनाउन सक्छन् वा महत्वपूर्ण घटनाहरू देखाउन समय तालिका बनाउन सक्छन्।

विद्यार्थीहरूसँग उनीहरूलाई नियुक्त कार्य मितिहरू रेकर्ड गर्नका लागि प्रणाली हुनुपर्छ भन्ने सुनिश्चित गर्नुहोस्। विद्यार्थीहरूलाई प्रत्येक परियोजनाको प्रत्येक भागको लागि अपेक्षित मितिहरू बनाइदिनुहोस्। (उदाहरणका लागि, बिब्ल्योग्राफी, अनुसन्धान, ड्राफ्ट, परिमार्जनहरू)

विद्यार्थीहरूले विभिन्न समयमा र स्थानहरूमा ऐतिहासिक विकासहरूको तुलना गर्न ग्राफिक आयोजकहरू प्रयोग गर्न सक्छन्।

विद्यार्थीले कक्षामा महत्वपूर्ण जानकारी प्राप्त गर्न दुई-तीन कलम नोट लिने विधि प्रयोग गर्नुपर्छ।

### गोवर्मेन्टमा सहभागिता (1/2 कोर्स क्रेडिट)

विद्यार्थीहरूले सक्रिय नागरिकताको लागि आवश्यक ज्ञान र कलाहरू प्राप्त गरेर राजनीतिक प्रक्रियामा संलग्न हुन्छन्। विद्यार्थीहरूले एक संवैधानिक लोकतन्त्रमा सहभागिताको लागि नागरिकताको अधिकार र जिम्मेवारीको लागि एक ढाँचा पता लगाउँछन्। विद्यार्थीहरूले स्थानीय, राज्य र राष्ट्रिय सरकारका घटकहरूको विश्लेषण गर्छन् र प्रतिक्रियाहरूको वर्णन गर्छन् जसले सार्वजनिक रुचि र सामान्य कल्याणलाई बढावा दिन सक्छ। ह्यान्ड्स-अन सिक्ने अनुभवहरूले विद्यार्थीलाई सरकारी अवधारणाहरू बुझ्न सहायता पुर्याउँछ। यसमा फिल्ड ट्रिप्स, सामुदायिक सेवा, सार्वजनिक सभाहरू र असाइनमेन्टहरूमा भाग लिने जसले विद्यार्थीहरूलाई कक्षा र बाहिर समुदायमा लान्छ। सरकारमा सहभागिता अमेरिकी लोकतान्त्रिक सफलताको आधारभूत कुरा हो।

### अर्थव्यवस्था (1/2 कोर्स क्रेडिट)

विद्यार्थीले विश्वव्यापी तथ्याङ्कमा संयुक्त राज्य अमेरिकाको मुक्त बजार अर्थव्यवस्थाका सिद्धान्तहरूको निरीक्षण गर्छन्। विद्यार्थीहरूले व्यक्तिगत वित्त व्यवस्थापन गर्ने व्यक्तिगत जिम्मेवारी पता लगाउँछन्। विद्यार्थीहरूले उत्पादन र एक व्यापारी खरीद र बिक्री बजारमा सामना गर्नुपर्ने मूल्य निर्धारण र यी बजारहरूको वैश्विक प्रकृतिको निर्धारणमा आपूर्ति र मागको भूमिकाको विश्लेषण गर्दछन्। विद्यार्थीहरूले कार्यबलमा परिवर्तन र हाम्रो अर्थव्यवस्थामा उद्यमीहरूको भूमिका, साथ साथै वैश्वीकरणको प्रभावहरूको अध्ययन गर्छन्। विद्यार्थीहरूले विश्व वातावरणमा अमेरिकी स्वतन्त्र बजार अर्थव्यवस्था सामना गरिरहेका चुनौतीहरू पता लगाउँछन् जुन सरकारका लागि यी चुनौतीहरूको सामना गर्न विभिन्न नीतिगत अवसरहरू उपलब्ध छन्।

### एपी साइकलजी (1 कोर्स क्रेडिट)

एपी साइकलजी एक कलेज स्तरको पाठ्यक्रम हो जसले विद्यार्थीहरूलाई व्यवस्थित र वैज्ञानिक अध्ययनमा व्यवहार, मानव र अन्य जनावरहरूको मानसिक प्रक्रियाहरू प्रस्तुत गर्न डिजाइन गरिएको छ। विद्यार्थीहरू मनोवैज्ञानिक तथ्याङ्कहरू, सिद्धान्तहरू, र मनोविज्ञानका प्रमुख क्षेत्रहरूसँग सम्बद्ध प्रक्रियासँग अव्यस्त हुन्छन्। विद्यार्थीहरूले मनोवैज्ञानिकहरूद्वारा प्रयोग नैतिकता र विधिका बारे जान्दछन्। उच्च शिक्षा संस्थाले विद्यार्थीहरूलाई कलेज क्रेडिट प्रदान गर्न सक्छ जसले यस कोर्सको अन्त्यमा प्रस्ताव गरिएको एपी परीक्षामा पासिङ्ग स्कोर हासिल गर्दछ।

### एपी युनाइटेड स्टेट्स हिस्ट्री (1 कोर्स क्रेडिट)

एपी यूएस इतिहास एक परिचयात्मक स्तरको कलेज कोर्स बराबर हो। विद्यार्थीहरूले नौ ऐतिहासिक अवधिहरूमा लगभग 1491 देखि वर्तमानसम्ममा महत्वपूर्ण घटना, व्यक्तित्व, घटनाक्रम र प्रक्रियाहरूको खोज गर्छन्। विद्यार्थीहरूले इतिहासकारहरूले कार्यरत दक्षता, अभ्यासहरू र तरिकाहरू विकास र प्रयोग गर्छन्: प्राथमिक र माध्यमिक स्रोतहरूको विश्लेषण गर्दै; ऐतिहासिक तर्क विकास गर्दै; ऐतिहासिक तुलना गर्दै; र प्रासंगिकतासम्बन्धी कारण खुलाउदै, र निरंतरताको बारेमा तर्क प्रयोग गरेर र समयमा परिवर्तनसम्बन्धी। विद्यार्थीहरूले फरक समय र स्थानहरूमा ऐतिहासिक घटनाक्रमहरू जडान गर्न विषयवस्तुहरू पता लगाउँछन्: राष्ट्रिय पहिचान; माइग्रेसन र सेटलमेन्ट; राजनीति र शक्ति; काम, विनिमय, र प्रौद्योगिकी; विश्वमा अमेरिका; भूगोल र वातावरण; संस्कृति र समाज। पाठ्यक्रमको अन्त्यमा प्रदान गरिएको एपी परीक्षामा पासिङ्ग स्कोर हासिल गर्ने विद्यार्थीलाई उच्च शिक्षा संस्थाहरूले कलेज क्रेडिट प्रदान गर्न सक्छ।

### एपी वर्ल्ड हिस्ट्री (1 कोर्स क्रेडिट)

एपी वर्ल्ड हिस्ट्री एक परिचयात्मक स्तरको कलेज कोर्स बराबर हो। विद्यार्थीहरूले छ ऐतिहासिक अवधिहरूमा लगभग 8000 B.C.E. देखि वर्तमानसम्ममा महत्वपूर्ण घटना, व्यक्तित्व, घटनाक्रम र प्रक्रियाहरूको खोज गर्छन्। विद्यार्थीहरूले इतिहासकारहरूले कार्यरत दक्षता, अभ्यासहरू र तरिकाहरू विकास र प्रयोग गर्छन्: प्राथमिक र माध्यमिक स्रोतहरूको विश्लेषण गर्दै; ऐतिहासिक तर्क विकास गर्दै; ऐतिहासिक तुलना गर्दै; र प्रासंगिकतासम्बन्धी कारण खुलाउदै, र निरंतरताको बारेमा तर्क प्रयोग गरेर र समयमा परिवर्तनसम्बन्धी। विद्यार्थीहरूले फरक समय र स्थानहरूमा ऐतिहासिक घटनाक्रमहरू जडान गर्न विषयवस्तुहरू पता लगाउँछन्: वातावरणसँग मानव अन्तरक्रिया; विकास र संस्कृतिहरूको अन्तरक्रिया; राज्य निर्माण, विस्तार, र विवाद; निर्माण, विस्तार, र आर्थिक प्रणालीको अन्तरक्रिया; सामाजिक संरचनाको विकास र परिवर्तन। पाठ्यक्रमको अन्त्यमा प्रदान गरिएको एपी परीक्षामा पासिङ्ग स्कोर हासिल गर्ने विद्यार्थीलाई उच्च शिक्षा संस्थाहरूले कलेज क्रेडिट प्रदान गर्न सक्छ।